

Критика и библиография

ПОВЕСТЬ О МУЖЕСТВЕННЫХ ЛЮДЯХ

В Кемеровском издательстве вышла новая книга В. Власова «Кара-тайга». Она от начала до конца о геологах. В последствии рассказывается о жизни и творчестве геолога, который при своей каждодневной напряженной работе...

Повесть «Кара-тайга» привлекает прежде всего достоверностью жизненного опыта — это рассказ о том, через что автор не единожды прошел сам. Перед нами будни таежника поисковой партии...

Повесть довольно «многолюдная», но выделяются в ней два основных героя: Владимир Голубев и Леонид Саблина. С главным инженером Саблиным мы встречаемся в эпизоде неприступной скалы Черный Савин, где он выдает образцы породы...

В геологии, конечно, эту повесть много значит, но подметить собой различную организацию труда он не может. Писатель и показывает специфику работы и преданность ей...

Как человек, Саблина не может не заинтересовать своей личностью, и как всегда бывает в таких случаях, читатель ждет дальнейшего развития образа, но здесь-то и вышла писателя осечка...

В особенности не повезло женским образам: вначале так, что автор вообще не знает, как к ним поступить, а в какой-то момент ощущает, что он повторяет себя, что ничего интересного сказать ему не может...

Другой ведущий герой повести — Голубев. Прекрасный геолог, он первый раз выступает в «жизненной», а ведь быть начальником поисковой группы, в которые он попал, это, кроме всего прочего, быть одновременно и следователем, и милиционером, и ветеринаром, и хозяйственником, и даже грузчиком...

И. ТИМОШЕНКО, доцент Кемеровского института культуры, г. Кемерово.

ЭКСПУРСИЯ В XVII ВЕК

БРАТСК. (Корр. ТАСС М. Соленко). В старинные села Приангарья, сохранившие немало строений XVII—XVIII веков, отправилась сегодня экспедиция Братского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры...

Решение о создании этого филиала принял Иркутский областной комитет. На живописном берегу Братского моря появится типичная ангарская деревня XVII—XVIII веков.

ОКНО В МИР

Факты, сообщения, комментарии

ТРУДНЫЕ ДНИ ПОРТУГАЛИИ

ВЫСТУПЛЕНИЕ АЛВАРО КУНЬЯЛА

ЛИССАБОН. (ТАСС). В сегодняшней Португалии демократические свободы могут быть обеспечены и укреплены только при условии дальнейшего развития страны по пути, ведущему к социализму...

Касаясь роли лидеров социалистической партии в создавшейся обстановке, А. Куньял отметил, что, развивая антикоммунистическую кампанию, они содействовали тем самым надеждям реакционеров на пошатнение ПНП и других прогрессивных организаций...

Отметим, что союз народных масс и Движения вооруженных сил был всегда гарантом обеспечения демократических свобод и развития португальской революции...

ПОЛОЖЕНИЕ В БАНГЛАДЕШ

ДЕЛИ. 16 августа. (ТАСС). Радио Бангладеш сообщило, что вчера поздно вечером состоялось первое заседание нового правительства, сформированного в день государственного переворота...

НЬЮ-ЙОРК. 16 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент американских информационных агентств, радио Бангладеш официально объявило о том, что бывший президент Муджибур Рахман был убит во время переворота...

В других передачах Бангладешского радио говорится о том, что правительство распорядилось прервать командантский час в Дакке. Телеграфная и телефонная связь с Даккой, прерванная после начала переворота утром 15 августа, до сих пор не действует.

ДЕЛИ. 18 августа. (ТАСС). Новое правительство Бангладеш сократило круглосуточный командантский час на 12 часов, сообщает радио Бангладеш. С сегодняшнего дня также решено возобновить движение поездов, которое было прервано 15 августа...

БЕИРУТ. 18 августа. (ТАСС). Как здесь стало известно, Саудовская Аравия и Судан объявили о признании нового правительства Бангладеш.

Последние годы явились периодом роста и углубления взаимовыгодных советско-западногерманских торгово-экономических связей.

В соответствии с соглашением фирма «Магнус-Дойл» в Ульме выполняет заказ по поставкам в Советский Союз крупной партии тяжелых грузовиков.

НА СНИМКЕ: погрузка машин на советское судно «Ижнер Мачульский» в Гамбургском порту.

Фотохроника ТАСС.

В ЗАЩИТУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

БУДАПЕШТ. Город Вишеград, лежащий в живописном излучине Дуная, в Венгрии, назывался самым зеленым городом страны. Не случайно именно здесь было проведено совещание лесоводов Венгрии...

Лесоводы планируют к 2000 году довести площадь зеленой зоны до трех гектаров на каждую тысячу жителей Венгрии.

В АШИНГТОН. В Соединенных Штатах загрязнение воздуха смогом приняло куда более широкие масштабы, чем можно было бы предположить. Об этом заявил на пресс-конференции в Вашингтоне директор правительственного агентства по охране окружающей среды Рассел Трейл...

ПАРИЖ. Как указывается в опубликованном газетой «Юманите» заявлении Федерации ФКП департамента Эро, загрязнение вод Средиземного моря промышленными отходами — факт общепризнанный. Однако даже после опубликования доклада парламентской комиссии, в котором отмечалось, что отсутствие очистных сооружений на предприятиях наносит серьезный ущерб рыболовству, правительство не приняло никаких мер для исправления существующего положения.

ТОКИО. Свадки ядовитых отходов химической промышленности были обнаружены в японской столице — близ одной из школ в токийском районе Ного.

Выбор был большим. Но увы, почти все фильмы мы отвергли, прочитав их название и краткую аннотацию к ним. Вот несколько фильмов из огромного списка. «Аббат» — немонетный фильм, захватывающий вас и держит в напряжении, сексуальная символика. «Арабские ночи» — много непристойностей, самый грязный язык. «Огненные селлы» — вестерн, сатира, много сексуальных сцен в вульгарном вкусе. «Души» — мирная демонстрация была разогнана юной полицией, а губернатор штата Дж. Роудс приказал ввести в негритянские кварталы Элири специальные полицейские подразделения.



НА СНИМКЕ: погрузка машин на советское судно «Ижнер Мачульский» в Гамбургском порту.

«ЖАРКОЕ ЛЕТО» АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК. Корр. ТАСС В. Вайдиани передает. В различных городах Америки продолжают разгораться волнения. Серьезные волнения вспыхнули в г. Элири (штат Огайо). Поводом послужило убийство полицейским негритянского юноши Дерела Макулла.

Одно время я думал, что увеличиваю, что отстал от жизни. Но как-то в прошлом месяце я прочитал в газете «Таймс» статью киноcritика Филипа Френча, который охарактеризовал производимые сейчас в Англии фильмы как «безвкусные, незамысловатые и случайные». Он отметил, что все они совершенно оторваны от действительности, что нет в них новых типов и характеров. Филип Френч — человек молодой, вполне современный. Но даже ему претит большинство фильмов, создаваемых ныне в Англии.

Наша «интеллектуальность» твердит, что насилие и порнография оказывают «освобождающее» действие. Они якобы удовлетворяют присущую человеку жажду насилия и тем самым освобождают его от необходи-

мости совершать насилия на самом деле. По их мнению, секс и насилие на экране — явление положительное. Они глубоко заблуждаются. Многие психологи, стоящие на позициях фрейдизма, выдвигают совершенно противоположное мнение.

После того как группа молодых негров отстояла своего товарища, которого полиция попыталась без причины арестовать, в гетто были вызваны усиленные наряды полиции. В ответ на гранаты со слезоточивым газом, примененные полицейскими, в блистательном порядке полетели булыжники.

ЧЕГО СЛЕДУЕТ ИЗБЕГАТЬ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Соблюдая об этом, «Санди таймс» ссылается на доклад о «новых психологических методах обработки», подготовленный для конференции НАТО в Осло Томасом Нару, психологом американского военно-морского госпиталя в Неаполе.

Мы все-таки не пошли смотреть фильм, полный секса и насилия. Мы отметили мой день рождения, посмотрев довоенный фильм, построенный на взаимоотношениях людей, социальных противоречиях. Это была лента Марселя Карне «Десять дней».

Фильм не разочаровал меня. Я хорошо провел свой день рождения. Джеймс Олдридж, английский писатель. (АПН).

Лондон.

С ТЕЛЕТИПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ВЕНА. Около 750 тысяч шиллингов собрано в нынешнем году австрийскими коммунистами и сторонниками КПА в избирательный фонд партии «Фонд коммунистической печати». Эта сумма составляет около половины тех средств, которые компартия намеревается использовать на ведение избирательной кампании в связи с предстоящими в Австрии 5 октября парламентскими выборами.

ПАРИЖ. Именем Бенуа Фрагона — видного деятеля французского и международного рабочего движения — назван учебный центр по профессиональной подготовке работников профсоюзов во французском городе Курсель в департаменте Уаза. Такое решение было принято на состоявшемся здесь заседании конфедерального бюро Всеобщей конфедерации труда.

ХАНОИ. По сообщению радио Национального фронта Камбоджи, вооруженные силы и камбоджийский народ за период после освобождения страны восстановили и ввели в действие свыше 70 предприятий. Среди них — текстильные фабрики, заводы по производству электрических батарей, по ремонту автомашин и речных судов, предприятия по обслуживанию питания.

НЬЮ-ЙОРК. О повышении цен на автомобили модели 1976 года объявила крупнейшая автомобильная компания США «Дженерал моторс». Нам заявил представитель этой компании, новые модели будут в среднем на 4,7 процента дороже машин выпуска этого года.

Вслед за «Дженерал моторс» о намерении поднять цены на свою продукцию объявили и другие автомобильные компании. На 200—300 долларов подорожают машины «Форд» и «Волво». Не менее чем на 6 процентов планирует повысить цены «Американ моторс».

БОНН. Дефицит бюджета ФРГ, а также бюджетов западногерманских земель и общин составит в этом году 70 миллиардов марок. Как сообщил в своем отчете институт экономических исследований ФРГ, расходы только федеральной казны превысят доходы на 40 миллиардов марок.

ГААГА. Голландская полиция конфисковала в Амстердамском порту судно «Юрден». На этом судне размещены пятьдесят радиостанции «Вероника», которые до сентября прошлого года вела герландия у побережья Голландии. Принятие в стране закона, направленного против морских радиостанций, позволило конфисковать незаконную деятельность.

КОПЕНГАГЕН. Объявлен забастовочный 1.700 рабочих судостроительной верфи в датском городе Оденсе. Бастующие требуют повышения заработной платы.

ВАРШАВА. Уникальный археологический заповедник создается в Польше недалеко от города Кошалана. Наибольший интерес здесь представляет открытые польскими археологами площадки, окруженные каменным забором. Эти площадки, одна из них диаметром 36 метров, были местом проведения языческих обрядов готских племен.

РАВАЛПИНДИ. С большим успехом здесь проходит выставка-продажа советской книги. На выставке широко представлены изданные на английском языке и языке урду произведения русских и советских писателей, научная и техническая литература, книги для детей.

ЛОНДОН. На 26,3 процента увеличались в Англии розничные цены в июле этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года. Об этом сообщило министерство по вопросам занятости. Особенно значительно подорожали продукты питания, топлива, а также товары широкого потребления. Согласно данным министерства, с начала прошлого года цены на продукты питания выросли почти на 40 процентов, на одежду — на 25 процентов.